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Kleine Anfrage 
Robert Lambrou (AfD), Christian Rohde (AfD), Sandra Weegels (AfD), Volker Richter 
(AfD), Pascal Schleich (AfD), Bernd Erich Vohl (AfD), Gerhard Bärsch (AfD), Arno Enners 
(AfD)  

Ausländervereine in Hessen und nach Kenntnis der Landesregierung extremistische 
Ausländervereine 

Vorbemerkung Fragesteller: 

Nach § 14 des Gesetzes zur Regelung des öffentlichen Vereinsrechts (Vereinsgesetz) gelten für 
Ausländervereine besondere vereinsrechtliche Vorschriften. Nach § 19 der Verordnung zur 
Durchführung des Gesetzes zur Regelung des öffentlichen Vereinsrechts (VereinsGDV) sind 
Ausländervereine innerhalb von zwei Wochen nach ihrer Gründung bei der zuständigen Behörde 
anzumelden; außerdem bestehen besondere Auskunftspflichten und Mitteilungspflichten. In der 
Antwort auf die Kleine Anfrage Drs. 19/4317 vom 6. März 2017 hat die Landesregierung eine 
damalige Übersicht der in Hessen eingetragenen bzw. erfassten Ausländervereine gegeben. Zudem 
hat die Landesregierung in der Antwort auf die Kleine Anfrage Drs. 19/3661 vom 28. Dezember 2016 
bei extremistischen Organisationen nach Organisation, Verbotslage und Verfahren differenziert 
Auskunft erteilt. Vor diesem Hintergrund ist von Interesse, wie sich der aktuelle Bestand sowie die 
sicherheitsbehördliche Bewertung in Hessen darstellen. 

Wir fragen die Landesregierung: 

1. Welche Ausländervereine sind nach Kenntnis der Landesregierung derzeit in Hessen erfasst
oder angemeldet?

2. Welche der in Hessen erfassten oder angemeldeten Ausländervereine werden nach Kenntnis
der Landesregierung derzeit als extremistisch, extremistisch beeinflusst oder extremistisch
relevant bewertet?

3. Welche der in Hessen erfassten oder angemeldeten Ausländervereine wurden seit dem 1.
Januar 2018 von hessischen Sicherheitsbehörden beobachtet oder bearbeitet?

4. Gegen welche in Hessen erfassten oder angemeldeten Ausländervereine wurden seit dem 1.
Januar 2018 vereinsrechtliche Ermittlungen eingeleitet?

5. Gegen welche in Hessen erfassten oder angemeldeten Ausländervereine wurden seit dem 1.
Januar 2018 Vereinsverbote, Betätigungsverbote oder sonstige vereinsrechtliche
Maßnahmen ausgesprochen oder geprüft?

6. In wie vielen Fällen wurden seit dem 1. Januar 2018 Daten zu in Hessen erfassten oder
angemeldeten Ausländervereinen an das Landesamt für Verfassungsschutz Hessen, das
Bundesverwaltungsamt oder sonstige Sicherheitsbehörden übermittelt?

7. Nach welchen Kriterien erfolgt in Hessen die Einstufung eines Ausländervereins als
extremistisch, extremistisch beeinflusst oder extremistisch relevant?

8. Welche Lösch-, Prüf- und Aktualisierungsfristen gelten in Hessen für die Speicherung von
Daten über angemeldete Ausländervereine?
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9.   Welche der in Drs. 19/4317 aufgelisteten Ausländervereine sind nach Kenntnis der 
Landesregierung seit Beantwortung der Kleinen Anfrage nicht mehr unter der dort 
genannten Bezeichnung registriert oder geführt? 
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